
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek, wtorek, czwartek, piątek  
i sobotę rano o godz. 7.00 i 8.00 

*od poniedziałku wieczór  
o godz. 17.00 i 18.00 

*Wola Niżna: piątek godz. 16.30 
################ 

Chrystus jest obecny  
w swoim Kościele 

Żyjemy w bardzo ciekawych czasach. 
Stwierdzenie to, w moim rozumieniu, nie 
jest truizmem biorąc pod uwagę 
fakt, że nasza świadomość reli-
gijna jest obecnie na niesamo-
wicie niskim poziomie. Nigdy 
wcześniej nie było w ludziach 
tyle ignorancji i negacji pew-
nych fundamentalnych zasad. 
Oczywiście nie chcę generalizo-
wać, ale niestety bardzo często 
owe słowa znajdują swoje po-
twierdzenie w różnych sytua-
cjach naszego życia, zwłaszcza 
tych, które pośrednio lub bez-
pośrednio dotykają problemu 
rozumienia wiary. 
W przeżywaniu religijności chrześcijańskiej 
mamy do czynienia wielokrotnie z pasmem 
kuriozalnych nieporozumień. Prawie na 
każdej Mszy świętej (w dniach, które w 
kalendarzu liturgicznym nazywamy uroczy-
stościami) wszyscy wierni deklarują wspól-
nie słowa wyznania wiary. Bardzo różnie 
wygląda ten moment liturgii. Czasem to-
warzyszy mu powaga i skupienie, nato-
miast najczęściej przebudzeni po zbyt dłu-
gim kazaniu wypowiadamy pewne treści 
bez odrobiny jakiejkolwiek refleksji. 
„Wierzę w jednego Boga, jednego Pana 
Jezusa Chrystusa, który zmartwychwstał 
dnia trzeciego. Wierzę w Ducha Świętego, 
Pana i Ożywiciela, który od Ojca i Syna 

pochodzi. Wierzę w jeden, święty, po-
wszechny i apostolski Kościół i oczekuję 
wskrzeszenia umarłych oraz życia wiecz-
nego w przyszłym świecie”. To tylko kilka 
sformułowań, jakie składają się na Symbol 
wiary. Nie ulega wątpliwości, że są one 
bardzo istotne i wymagają od nas przyję-
cia ich z pełną świadomością. Stanowią 
fundamentalne prawdy naszej wiary w 
Boga i we wszystko, co się z nią łączy. 
Słów tych nie możemy wypowiadać auto-
matycznie, nie wolno nam obok przywoła-
nych prawd przechodzić obojętnie. One 

bowiem w sposób zasadniczy 
kształtują naszą religijność. 
Popatrzmy teraz na jedną z 
takich ważkich prawd w chrze-
ścijaństwie. Jest nią obecność 
Chrystusa w swoim Kościele. 
Zapominamy o niej, gdy bez 
skupienia i w pośpiechu wcho-
dzimy do kościoła – miejsca 
nieustannego przebywania Bo-
ga. Warto zastanowić się, z 
jakim nastawieniem stajemy 
przed Panem. Często rozkrzy-
czani, nieuporządkowani we-
wnętrznie, nastawieni na szuka-

nie sensacji. Tymczasem Jezus Chrystus – 
prawdziwy Bóg i prawdziwy Człowiek – 
czeka na nas i pragnie się z nami spotykać 
w każdym zgromadzeniu liturgicznym. Jest 
On obecny i otwarty na dialog ze wspólno-
tą Kościoła. Jego obecność rozumie się 
wielorako, co najpełniej oddaje Konstytu-
cja o Liturgii świętej Soboru Watykańskie-
go II: „dla urzeczywistnienia tak wielkiego 
dzieła Chrystus jest zawsze obecny w 
swoim Kościele, szczególnie w czynno-
ściach liturgicznych. Jest obecny w ofierze 
Mszy świętej, czy to w osobie odprawiają-
cego, gdyż Ten sam, który kiedyś ofiaro-
wał się na krzyżu, obecnie ofiaruje się 
przez posługę kapłanów, czy też zwłaszcza 
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pod postaciami eucharystycznymi. Obecny 
jest mocą swoją w sakramentach tak, że 
gdy ktoś chrzci, sam Chrystus chrzci. Jest 
obecny w swoim słowie, albowiem gdy w 
Kościele czyta się Pismo święte, wówczas 
On sam mówi. Jest obecny wreszcie, gdy 
Kościół modli się i śpiewa psalmy, gdyż On 
sam obiecał: „Gdzie dwaj albo trzej są 
zgromadzeni w imię moje, tam i ja jestem 
pośród nich” (Mt 18, 20). Rzeczywiście, w 
tak wielkim dziele, przez które Bóg otrzy-
muje doskonałą chwałę a ludzie uświęce-
nie, Chrystus zawsze przyłącza do siebie 
Kościół, swoją Oblubienicę umiłowaną, 
która wzywa swego Pana, przez Niego 
oddaje cześć Ojcu wiecznemu (KL 7)”. 
Widzimy w powyżej przytoczonym tekście, 
że Chrystus jest obecny w Kościele jako 
całości, staje się przez to jego głową, a 
lud wierny poszczególnymi członkami. 
Stąd jasne dla nas staje się biblijne nau-
czanie św. Pawła o Mistycznym Ciele Chry-
stusa, jakim jest Kościół. Obecność Jezusa 
przejawia się przede wszystkim w czynno-
ściach liturgicznych, ofierze Mszy świętej, 
osobie kapłana, pod postaciami euchary-
stycznymi, we wszystkich sakramentach, 
Słowie Bożym, we wspólnotach kościel-
nych różnego typu oraz na mocy ewange-
licznej obietnicy o zgromadzonych w Jego 
imię. 
Różnorodna obecność Chrystusa w zgro-
madzeniu realizuje się przez Ducha Świę-
tego. Bez działania Trzeciej Osoby Trójcy 
Świętej owa obecność nie byłaby nawet 
możliwa do pomyślenia. W liturgii Jezus 
obecny jest cały – Jego osoba i Jego dzie-
ło zbawcze. Obecność ta staje się nama-
calna w licznych symbolach, zwłaszcza 
chleba i wina. Ponadto należy podkreślić, 
że owa obecność ma charakter trynitarny. 
Jezus sprawując liturgię wchodzi w relację 
z Ojcem w Duchu Świętym. Obecność, o 
której mówimy określa się jako dynamicz-
ną, działającą i zbawiającą. Chrystus zba-
wia, wzywa, prowadzi, ożywia i buduje 
królestwo Ojca na ziemi, prowadząc 
wszystkich wiernych do szczęścia wieczne-
go. Obecność Chrystusa w wymienionych 
przez Sobór przypadkach jest prawdziwa i 
rzeczywista, a w Eucharystii ponadto sub-
stancjalna, czyli wyraża Jego obecność we 
własnej osobie. 
Jezus Chrystus – prawdziwy Bóg i praw-
dziwy Człowiek – jest żyjący w swoim Ko-
ściele na sposób prawdziwy i rzeczywisty. 

Nie należy tego traktować jedynie jako 
jakiegoś mitycznego stwierdzenia pozba-
wionego możliwości udowodnienia. On 
naprawdę działa pośród nas. Trzeba to 
przyjąć jako pewnik, którego nie warto 
podważać. Każdemu, kto tę prawdę zrozu-
mie łatwiej będzie świadomie i czynnie 
uczestniczyć w zgromadzeniach liturgicz-
nych. Podczas nich bowiem, wspólnie z 
całym Kościołem powszechnym, wypowia-
damy, przeżywamy i uobecniamy zasadni-
cze treści chrześcijańskiej wiary. 
Ks. Marcin Kołodziej 

******************************** 
Modlitwa za Ojczyznę  

(Ks. Piotra Skargi) 
Boże, Rządco i Panie narodów, 
z ręki i karności Twojej racz nas  

nie wypuszczać, 
a za przyczyną Najświętszej Panny,  

Królowej naszej, 
błogosław Ojczyźnie naszej,  

by Tobie zawsze wierna, 
chwałę przynosiła Imieniowi Twemu 
a syny swe wiodła ku szczęśliwości. 

Wszechmogący wieczny Boże, 
spuść nam szeroką i głęboką miłość  

ku braciom 
i najmilszej Matce, Ojczyźnie naszej, 

byśmy jej i ludowi Twemu, 
swoich pożytków zapomniawszy, 

mogli służyć uczciwie. 
Ześlij Ducha Świętego na sługi Twoje, 

rządy kraju naszego sprawujące, 
by wedle woli Twojej ludem sobie  

powierzonym 
mądrze i sprawiedliwie zdołali kierować. 
Przez Chrystusa, Pana naszego. Amen 

********************************* 
Ogłoszenia duszpasterskie  

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek, wtorek, czwartek, 
piątek i sobotę rano o godz. 7.00 i 8.00, 
od poniedziałku do soboty wieczór o godz. 
17.00 i 18.00, na Woli w piątek o godz. 
16.30, u sióstr o godz. 7.00. 
2. Dzisiaj pierwsza niedziela miesiąca. 
Zmiana tajemnic różańcowych. Pielgrzym-
ka do Lipowca w duchu pokuty i wynagro-
dzenia. Początek pielgrzymki o godz. 
15.00 z Sanktuarium. Dzisiaj składka prze-
znaczona na Wyższe Seminarium Duchow-
ne w Przemyślu. 
3. Jutro w poniedziałek rozpoczęcie roku 
szkolnego 2024/2025. Msza święta na roz-



poczęcie roku szkolnego w Sanktuarium o 
godz. 8.00. Zapraszam do licznego udziału 
dzieci i rodziców, aby z Panem Bogiem 
rozpocząć nowy rok szkolny. Rozkład do-
jazdów autobusów w tym dniu: 7:10 
Moszczaniec, Wola Niżna; 7: 40 Szklary, 
Daliowa. Odjazdy ze szkoły: 10:30 Wola 
Niżna, Moszczaniec; 11:00 Daliowa, Szkla-
ry. 
4. W tym tygodniu pierwszy czwartek, 
piątek i sobota miesiąca. W czwartek cało-
dzienna adoracja Najświętszego Sakra-
mentu. Proszę zapisywać się na adorację 
na kartce, która wystawiona jest za ławka-
mi. W pierwszy piątek od godz. 8.30 od-
wiedzę chorych z posługą kapłańską. Cho-
rych proszę zgłaszać w zakrystii. 
5. W przyszłą niedzielę dzień liturgicznego 
święta Narodzenia NMP. Będziemy modlić 
się o Boże błogosławieństwo dla rolników. 
6. Tydzień temu przeżywaliśmy Uroczy-
stość odpustową ku czci Matki Bożej Kró-
lowej Nieba i Ziemi, połączoną z dożynka-
mi Gminy Jaśliska. Gromadząc się u stóp 
Matki Bożej Pani Jaśliskiej dziękowaliśmy 
Panu Bogu za tegoroczne plony i otrzyma-
ne łaski. Organizacja tego wydarzenia wy-
magała zaangażowania wielu osób. Pra-
gnę dzisiaj podziękować tym wszystkim, 
którzy włączyli się czynnie w przygotowa-
nie uroczystości odpustowych. 
- Dziękuję Pani Wójt, pracownikom Gminy 
oraz Radzie Parafialnej, za pomoc 
w organizacji odpustu i zadbanie o to, aby 
wszystko było należcie przygotowane. 
- Dziękuję członkom OSP z Jaślisk i Posady 
Jaśliskiej za wystawienie pocztów sztanda-
rowych, niesienie chorągwi. 
- Leśnikom dziękuję za niesienie obrazu 
Matki Bożej Jaśliskiej i udział w uroczysto-
ściach. 
- Gospodarzom dożynek Państwu Marzenie 
i Piotrowi Cichoń, dziękuję za godne repre-
zentowanie naszej parafii podczas święta 
plonów. 
- Dziękuję rodzicom: dzieci pierwszokomu-
nijnych, scholii dziecięcej, Klubowi Senior 
Plus, OSP z Jaśliska i Posady Jaśliskiej, 
mieszkańcom Woli Niżnej i Urzędowi Gmi-
ny Jaśliska za wykonanie wieńców dożyn-
kowych, które pięknie prezentowały się 
podczas naszego wspólnego świętowania. 
- Panu Janowi Łątka za darmowe przeka-
zanie wody i udostępnieni parkingu na 
uroczystości odpustowe.  

- Dziękuję Siostrze Noeli i wszystkim Pa-
niom, za przygotowanie obiadu, poczęstu-
nek oraz porządkowanie pomieszań po 
skończonych uroczystościach. Dziękuję 
tym wszystkim parafianom, którzy dostar-
czyli ciasto i różne produkty przeznaczone 
dla gości i pielgrzymów. 
- Dziękuję grupom parafialnym, a szcze-
gólnie HSNSPJ i Paniom za zajęcie się po-
częstunkiem dla pielgrzymów ze Słowacji i 
Lubatowej oraz Paniom i dzieciom za nie-
sienie obrazów. Ministrantom za służbę 
przy ołtarzu i prace porządkowe. Dziękuje 
tym wszystkim, którzy włączyli się w litur-
gię poprzez czytania, śpiew, modlitwę 
wiernych rozważania różańcowe i dary 
ofiarne. 
- Siostrze Mileni i Paniom za ukwiecenie i 
przygotowanie Kościoła na Uroczystość. 
- Dziękuję Wam drodzy parafialne za Wa-
sze świadectwo wiary, modlitwę i zaanga-
żowanie w to nasze wspólne dzieło. Niech 
Maryja Matka Boża Królowa Nieba i Ziemi 
ma Was wszystkich w opiece. 
7. Rozpoczynamy w tym roku szkolnym 
nasze spotkania duszpasterskie, na które 
zapraszamy dzieci, młodzież i dorosłych. 
Zachęcamy również tych, którzy nie są 
włączeni w grupy parafialne, aby dołączyli 
do istniejących wspólnot w naszej parafii. 
Zapraszam przede wszystkim dzieci z klasy 
trzeciej jak również dzieci z klasy szóstej, 
siódmej i ósmej, które przygotowują się 
do przyjęcia sakramentu bierzmowania. 
Zapraszamy więc po wieczornych Mszach 
św.: w środę na spotkanie ministrantów i 
lektorów, w sobotę DSM i scholę na godz. 
11.00. 
8. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii.  
10. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Helena Janiszewska, Agnieszka Kurdyła, 
Renata Majdosz, Helena Kurdyła, Dominik 
Madej, Stanisław Majdosz. 
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Maria Orlińska, 
Renata Marczak.  
12. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Walerię 
Przybyło. Módlmy się w jej  w jej intencji-



Intencje Mszalne,  2—8 września 2024 
poniedziałek, 2 września 
07:00 + Józef Orliński /od Mamy i Siostry 
08:00 W int. dzieci, młodzieży szkolnej i nauczycieli  
18:00 + Bronisław, Bronisława Kurdyła 
18:00 /poza/ + Józef Krężel /od Ewy Łątka 
18:00 /poza/ + Maria Pozorska /od rodz. Stachowiczów i Gazdów z Korczyny 
 
wtorek, 3 września 
07:00 + Józef Orliński /od Eweliny z rodz. 
18:00 + Tekla, Bronisław Zawada 
18:00 /poza/ + Józef Krężel /od Grzegorza i Renaty z Krosna 
18:00 /poza/ + Maria Pozorska /od rodz. Paradyszów i Czaporów z Korczyny 
 
środa, 4 września 
17:00 + Józef Orliński /od Krzysztofa z rodz. 
18:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Janiny 
Marczak z okazji 50 tych urodzin 
18:00 /poza/ + Maria Błaszcz /od Ireny i Krzysztofa Jędryczka z rodz. 
18:00 /poza/ + Maria Pozorska /od Wiesława Farbańca z rodz. 
 
czwartek, 5 września 
07:00 + Józef Orliński /od Dariusza z rodz. 
08:00 + Wilhelm Murdzyk /od siostry Teresy z rodz. 
18:00 + Jan, Czesława, Stanisław, Piotr Patlewicz 
18:00 /poza/ + Maria Błaszcz /od rodz. Poliwków 
18:00 /poza/ + Wiesław Chowaniec /od Michaliny i Stanisława Łątka 
 
piątek, 6 września 
07:00 + Józef Orliński /od Rafała z rodz. 
08:00 + Zbigniew Walczyk /od szwagierki Teresy z rodz. 
16:30 /Wola/ + Franciszek, Antonina i zm. z rodz. Łątka 
16:30 /poza/ + Wiesław Chowaniec /od rodz. Ludwin 
18:00 + Bronisława Lorenc 
18:00 /poza/ + Maria Błaszcz /od Renaty i Stanisława Jurkowskich 
 
sobota, 7 września 
07:00 + Paweł Kurdyła /od bratanicy Anny z Milczy z rodz. 
08:00 Nowennowa:  
+ ks. Stanisław Marczak /od Dziewczęcej Służby Maryjnej 
+ Emilia Winnicka /od Jana i Jolanty Puchalik z rodz. 
+ Teresa Madej /od Agnieszki Bar z rodz. 
+ Grzegorz Puchalik /od rodz. Spólnik i Puchalik 
+ Jan Łątka /od Władysława Farbaniec 
+ Józef Orliński /od rodz. Madej z Jaślisk 
+ Bolesław Magierowski /od Edyty i Dariusza Biłas z rodz. 
+ Józef Krężel /od Katarzyny Kondziołka z rodz. 
08:00 /poza/ + Maria Błaszcz /od Beaty Wąsik z rodz. 
08:00 /poza/ + Wiesław Chowaniec /od Heleny i Eugeniusza Madej z rodz. 
18:00 + Józef Orliński /od Agnieszki 
 
niedziela, 8 września 
08:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę MB dla Moniki i Pawła 
09:30 /Wola/ + Jan, Stanisława i zm. z rodz. Grzywacz 
11:00 + Ks. Stanisław Marczak /od brata Jana z rodz. 


